

编辑 赵天舒 美编 张彬 贵校 李爽 电话:64101949 bbtzbs@163.com

## 冬奥奇迹 未完待续

北京时间2月20日晚,北京第二十四届冬季奥林匹克运动会闭幕式在国家体育场举行。中国国家主席习近平、国际奥委会主席巴赫出席闭幕式。

巴赫在闭幕式致辞时四次使用中文,对中国各方面的支持表示感谢,并且祝贺中国成为冰雪运动之国。

“谢谢!中国!”巴赫用这样一句字正腔圆的中文感谢开启了自己的致辞。他高度评价了运动员在本届冬奥会上的表现以及展现的奥林匹克精神。巴赫接着强调,奥林匹克精神之所以闪耀,因为中国人搭建了一个出色而安全的奥运舞台。冬奥村和场馆设施完善、服务温馨完备,各项组织工作非凡卓越。在感谢中国政府和各方面的支持后,巴赫第二次用中文说:谢谢你们,中国朋友!”

巴赫在致辞中还感谢了志愿者的付出,接着他第三次用中文说:志愿者们,谢谢你们。”

宣布北京冬奥会闭幕前,巴赫强调中国已经有超过3亿人参与冰雪运动,确立了本届冬奥会带来的积极影响,巴赫说:这是一届真正无与伦比的冬奥会,我们欢迎中国成为冰雪运动之国。”接着他再次用中文说:祝贺,中国!”

孩子们的歌声从《我和你》过渡为本届冬奥会的主题歌《雪花》,奥林匹克主火炬在歌声中缓缓熄灭。北京作为世界上唯一一个“双奥之城”,半个多月的时间,这里汇聚了太多的美好与记忆。

赛场上,9金4银2铜,中国代表团交出冬奥会历史最佳成绩单。从短道速滑2000米混合接力首金开始,到隋文静/韩聪的花滑双人滑金牌结束,在单板滑雪、自由式滑雪、短道速滑、钢架雪车、花样滑冰、速度滑冰6个项目上以9枚金牌、4枚银牌、2枚铜牌的战绩圆满收官,高居奖牌榜第三,金牌数、奖牌数均创下我国参加冬奥会的历史最好成绩。

全项参赛也标志着中国冰雪新起点。北京申办冬奥会成功之初,大约有1/3的冬奥会小项中国此前从未开展过,还有1/3远远落后于世界先进水平。瞄准2022,中国冰雪人把全项参赛和取得历史最佳成绩作为征战目标,确定了“扩面、固点、精兵、冲刺”的备战方略。

这一目标,已经在北京冬奥会上实现。本届冬奥会,中国代表团参加了全部7个大项、15个分项的比赛,首次实现全项目参赛,其中有35个小项是冬奥会历史上第一次参赛。

参赛成绩上,多个项目创造“首次”“第一”“历史最佳”;奖牌分布更加平均;“冰强雪弱”形势得到一定程度的扭转。

值得一提的是,闭幕式共有2000多位运动员参加,这个数字也是破纪录的。与惊艳世界的开幕式相比,闭幕式依然突出了科技的力量,让闭幕式“空灵又浪漫”。导演张艺谋曾表示,闭幕式依旧没明星,也没专业演员,将聚焦运动员,办成一个欢乐聚会。

而这次闭幕式,除了对中国观众有特殊意义,对于下一届冬奥会东道主意大利,也是起点与开始。在奥运会会旗交接仪式后,意大利的米兰和科尔蒂纳丹佩佐的“八分钟”表演主题为“双城璧合·聚力联辉”(英文:“Duality, Together”)。

新的冬奥周期即将开启,中国冰雪健儿也将带着这次的荣耀继续前行,为更快、更高、更强、更团结的目标而不断努力。

北京商报综合报道



- |   |                                       |
|---|---------------------------------------|
| ① | ① 代表团旗帜和运动员入场环节                       |
| ② | ② 中国代表团成员入场                           |
| ③ | ③ 奥林匹克主火炬在歌声中缓缓熄灭                     |
| ④ | ④ 焰火表演“天下一家”字样                        |
| ⑤ | ⑤ 下届冬奥会主办城市意大利米兰与科尔蒂纳丹佩佐表演“双城璧合·聚力联辉” |
- 图片来源:新华社

